

Зовут колхозные поля!

Рабочие и служащие города, переселяйтесь в колхозы

Тепло мы проводили год минувший. Для советских людей это был замечательный год! Сделаны были крупные шаги к коммунизму. В строй вступили тысячи больших и малых пусковых объектов, вышущено продукции больше, чем намечалось, на 7 миллионов га увеличилось посевные площади колхозов и совхозов. Улучшилась жизнь людей, изменились сами люди. Соревнование за коммунистический труд охватывает все новые и новые коллективы.

В 1960 году еще выше поднялся престиж нашей страны на международной арене. Экономические успехи советского народа, поездка советской делегации во главе с Н. С. Хрущевым на XV сессию ООН и другие мирные шаги Советского правительства способствовали этому.

Ярким светом озарили дальнейший путь борьбы советского народа и всех наших друзей за мир, за демократию, за социализм исторические документы ноябрьского Совещания представителей коммунистических и рабочих партий.

Вместе со всем советским народом напряженно трудятся колхозники, рабочие совхозов, интеллигенция нашего района. Наперекор капризам природы на полях выращен неплохой урожай. Район досрочно выполнил план продажи государству мяса, молока.

Успехи нас радуют. Но впереди много больших дел. Надо быстрее претворить в жизнь программу по увеличению производства продуктов сельского хозяйства, намеченную партией и правительством.

Для того, чтобы справиться с поставленной задачей, у нас есть все условия. Земли плодородные, а наши хозяйства являются многоотраслевыми, высокоразвитыми и доходными. Есть много первоклассной сельскохозяйственной техники. Колхозники живут зажиточно, культурно.

В дальнейшем развитии нас несколько сдерживает нехватка рабочих рук. При огромных земельных массивах и все расширяющихся посевных площадях, увеличении поголовья скота в колхозах не хватает людей. Особенно это сказывается в период уборки урожая.

Дорогие товарищи! На своих собраниях мы решили принять в наши колхозы новоселов. Приезжайте к нам! Встретим вас хорошо и создадим все условия для зажиточной жизни и плодотворного труда. Давайте будем вместе создавать в нашей стране изобилие продуктов сельского хозяйства, что является важным условием для победы коммунизма.

Обращение обсуждено на собраниях в колхозах «Победа», «Труд», «Искра», «Первое мая», «Кузбасстрой» Ленинск-Кузнецкого района.

Жалеть не будете

В колхоз «Победа» Ленинск-Кузнецкого района я приехал вместе с семьей из Белорусской ССР. Здесь мне выделили сруб и построили дом, за который буду выплачивать в течение 10 лет только 65 процентов его стоимости, а остальные 35 процентов оплачиваются за счет государства. Кроме того, я получил из колхоза корову, поросенка и домашнюю птицу.

Наша семья быстро обжилась на новом месте. Работаю я на свиноферме, занимаюсь откормом свиней и разведением новой породы плодовых свиноматок. На ферме почти все процессы труда механизированы, подведены водопровод, электричество.

В колхозе много тракторов, автомашин, комбайнов и другой сельскохозяйственной техники. Колхозники живут в достатке, хорошо оплачивается их труд.

В 1960 году моя семья получила на выработанные трудовые 1092 кг хлеба и 10467 рублей деньгами.

Но рабочих рук у нас не хватает, особенно в летний период.

Я обращаюсь к трудящимся города Ленинска-Кузнецкого — приезжайте в наш колхоз, будем вместе укреплять и расширять колхозное производство. Переедете — жалеть не будете.

Г. Филиппов.

Полновесные трудовые дни

Раньше я работал на шахте «Красная горка», теперь живу в колхозе «Победа» Ленинск-Кузнецкого района.

Колхоз встретил мою семью заботливо, построил новый дом, выделил корову, с фермы колхоза дали поросенка и домашнюю птицу.

И вот я, старый шахтер, сменил свою профессию, стал работать на свиноферме, откармливать свиней. Живу в

большом достатке. В 1960 году я заработал на трудовые 1.868 кг хлеба и 15.976 рублей деньгами.

Колхоз наш богатый. Имеется много сельскохозяйственной техники, с помощью которой выполняются все работы на полях и на фермах. Сейчас я стал коренным жителем колхозной деревни, и живу материально лучше, чем жил в городе. Советую вам, дорогие земляки, переселяться в наш колхоз!

И. КОСТЮК.

К намеченной цели



ИХ, МОЛОДЫХ, полных здоровья и кипучей энергии, в бригаде восемь: семь девушек доярки, восьмой бригадир, Володя Пожидаев. По возрасту почти все одноклассники, только Володя старше остальных.

— Так и должно быть. — шутят девушки. — Иначе какой из Володи бригадир, если бы он был моложе нас?

Слушая их веселую стрекотню, Володя улыбается. За три года совместной работы он уже привык к их песням, смеху, резвости. Веселое настроение — признак того, что дела в бригаде идут хорошо.

Годовое обязательство — надойти от коровы 3.600 килограммов молока выполняется успешно. Почти полгода они удерживают за собой первенство. У них два вымпела: один дирекции, парткома и рабочкома, второй — комитета ВЛКСМ. Так почему же не быть веселым?

Как быстро идет время! Кажется, недавно проходило собрание, на котором бригада решила бороться за право называться коллективом коммунистического труда, а уже

прошел год. Он явился для коллектива своего рода испытанием на выносливость, трудолюбие, упорство. И сейчас, оглядываясь назад, вспоминая прожитые дни, каждый член бригады мысленно подводит итоги своего труда, как бы спрашивая самого себя: все ли он сделал для того, чтобы обязательство не разошлось с делом.

У Маши Дементьевой годовое обязательство — 3.700 килограммов молока от коровы. Сколько труда нужно приложить, чтобы надойти столько! Но у Маши, этой крупной на вид девушки, хватало сил и мастерства. На исходе года она решила сверх взятого обязательства надойти от каждой коровы еще по 50 килограммов молока.

Замечательных успехов добились Мария Сунайкина, Галина Жданова, Дуся Половникова, Нина Гуляшнина, Людмила Кантеева. Хорошие результаты и у Валентины Бокаревой, работающей в бригаде подменной дояркой. Еще в конце ноября каждая девушка надоила боль-

ше 3.000 килограммов молока от коровы. Впереди шла Маша Дементьева — к тому времени она имела на своем счету 3.500 килограммов молока от коровы.

Путь к намеченной цели не бывает легким. Об этом знали все, и каждый понимал, что он составляет звено единой цепи, и стремился вовремя придти на помощь товарищу. Иначе и быть не могло, ведь жили и работали так, как договорились, один — за всех, и все — за одного.

...Еще держались морозы и поля отдыхали под снегом, а бригада уже думала, как организовывать пастбище коров, чтобы не упустить лучшего времени и получить больше молока. Бригадир, как ни поздно приходил домой, но всегда находил время, чтобы посподать за книжкой: подробно знакомился с зеленым конвейером.

Весной луга разбили на загонки, внедрили круглосуточную пастбищу, а уже в конце июня коровам стали давать зеленую подкормку, и удои стали расти с каждым днем.

...Осень подошла заметно. Коров перевели на стойловое содержание, но оказалось, что кормов на ферме не припасли. Ждать когда их подвезут, — значит потерять молоко. И доярки несколько дней возили коровам с поля картошку сами. Трудновато пришлось, но зато у коров не снизились удои.

Если рассказ о жизни и трудовых делах молодых животноводов продолжать, то непременно надо рассказать и о том, как всей бригадой за опытом ездили в совхоз имени Чкалова к дояркам — членам коллектива коммунистического труда, который возглавляет Катя Бессонова, о том, как крепла дисциплина, об учебе в зоотехническом кружке, об отдыхе. Да разве обо всем расскажешь. Когда каждый прожитый день до отказа наполнен интересными делами и заботами. А сколько их еще опереди!

А. СУНКО.
(Ленинск-Кузнецкий племзавод).

Льготы для переселяющихся в колхозы

Идя навстречу пожеланиям многих колхозов и совхозов, партия и правительство приняли меры для организованного переселения в колхозы семей из городов и рабочих поселков. В колхозы Ленинск-Кузнецкого района из города переселилось 395 семей рабочих и служащих.

Переселившимся в колхозы предоставляются льготы. Выдается единовременное безвозвратное денежное пособие за счет государства, оплачивается проезд и провоз багажа по железной дороге.

При отсутствии у колхозов жилья, переселяющимся предоставляется долгосрочный кредит на строительство дома с надворными постройками с отнесением 35

процентов этого кредита за счет госбюджета. Полученный кредит погашается в течение 10 лет, начиная с третьего года после передачи строений семье. Семье переселенца предоставляется также кредит на приобретение крупного рогатого скота. Погашение этого кредита производится в течение трех лет, начиная с третьего года после приобретения скота.

Если раньше рабочие и служащие, переселившиеся в колхоз, освобождались на 2 года от уплаты сельскохозяйственного налога, то сейчас по решению Советского правительства новоселы освобождаются на 3 года от уплаты сельскохозяйственного налога. На этот же срок освобождаются от

подходящего налога и колхозы, принимающие переселенцев.

Рекомендовано колхозам, имеющим переселенцев, образовывать денежные фонды и расходовать их на хозяйственное устройство и оказание помощи новоселам. Новоселам выделяются приусадебные участки в пределах норм, предусмотренных Уставом артели.

Документом, дающим право на получение льгот, является переселенческий билет, выдаваемый отделом переселения и оргнабора облисполкома.

А. ПОПОВ,
райуполномоченный по переселению.



Наши дела и планы

метров и шириной 600 миллиметров.

Пройдено 2.153 погонных метра горных выработок скоростным способом. Темпы проходки ствола шахты «Польсаевская-1» составили 52 погонных метра в месяц при нормативе 38 погонных метров.

Внедрены бурильные молотки типа ПР-35Л с увеличенной скоростью бурения и двухкубовые бады на проходке стволов шахт.

Сейчас в тресте ведутся подготовительные работы по монтажу оборудования для производства панелей перекрытий кассетным способом. Намечена организация цеха домостроения производительностью 8—10 тысяч квадратных метров жилой площади в год при заводе крупнопанельных деталей.

В этом месяце в эксплуатацию будет сдана школа-интернат, детские ясли в квартале 6/9, детский сад на 100 мест для детей горняков шахты имени Ем. Ярославского, детские ясли на 80 мест в квартале 5/8, первая очередь ремонтной базы.

Следует сказать, что не все обязательства, взятые по тресту в 1960 году, выполнены. Так, руководители Польсаевского стройуправления не обеспечили выполнения обязательств, взятых коллективом. Не были сданы в эксплуатацию жилые дома в Грамотейном поселке.

Недостатки в работе Польсаевского и Ленинского стройуправлений заключаются в том, что плохо использовался наличный парк механизмов, не обеспечивалась своевременная доставка

материалов на объекты, имелись перебои в снабжении цементом, металлом, лесом, трубами. Потребность треста в кирпиче в декабре 1960 года удовлетворялась только на одну треть.

С поставкой кирпича стройкам нас очень подводит коллектив кирпичного завода № 13/14.

Большая распыленность средств по объектам (в тресте их около 500) также создала значительные трудности для правильной и четкой организации работ.

На 1961 год трестом разработан ряд мероприятий по внедрению передовых форм и методов труда. В частности, намечается довести численность комплексных бригад до 175, перевести на хозяйственный расчет не менее половины комплексных специализированных бригад, обучить не менее 800 человек смежным профессиям. Намечено также ежеквартально проводить семинары рабочих однородных профессий, практиковать посылку рабочих и ИТР на передовые стройки Кузбасса с целью изучения новых, передовых методов труда.

На стройках треста еще шире развернется борьба за звание коллективов коммунистического труда.

Мы считаем, что эти организационные мероприятия помогут многочисленному коллективу строителей треста с честью выполнять план 1961 года, улучшить все технико-экономические показатели.

В. ГОРБУНОВ,
заместитель управляющего трестом «Ленинскшахтострой».

Письма в редакцию

Все для детей

Весело встретили Новый год учащиеся школы № 23. Это не обычная школа. Здесь учатся слепые. Но, несмотря на то, что дети не видят, здесь сделали все так, как и для зрячих. В сказочные наряды оделись классные комнаты, каждый участник вечера был в карнавальном костюме. Подготовлена большая концертная программа.

Большую выдумку в офор-

млени при подготовке вечера проявили воспитатели школы Жабровская, Волкова, Мишина, Иванова и другие.

«Пусть ребята будут веселы и счастливы», — говорили они. Шефы — коллективы животноводческого и мичуринского обществ, рынка, подземного транспорта шахты «Журилка-3» — принесли детям новогодние подарки.

Е. ШЕВЧЕНКО.

Спасибо врачам

Чутко, сердечно относятся к больным в Байкаинской больнице. Все, от врача до санитарок, окружают больных вниманием, заботой. Нельзя ничем измерить вот эту моральную поддержку, она оказывает благотворное влияние. Я доволен, что мне пришлось лечиться у врачей Ка-

лашниковой П. Д., Полутарниковой Н. Н., Чернышевой Л. П. В новом году хочется пожелать медицинским работникам этой больницы успехов в работе и хорошего здоровья.

В. ИВАНОВ,
билетный кассир ст. Ленинск-Кузнецкий-II.

Им надо помириться

Много лет мирно, дружно жили две соседки Мишенина и Козлова. Делились секретами, давали советы друг другу, в гости бывали одна у другой. Но вдруг...

Посыпались заявления в товарищеский суд и от одной и от другой. Жалуются подружки, что крепко разругались они. А ведь и причин серьезных к этому почти не было. И вот идет суд. Стыдно,

очень стыдно было обоим выслушивать выступления присутствующих на суде Камбалиной, Степанова, Подъяблонской, Захаровой, Суворовой и многих других. В своих выступлениях они стыдили женщин, советовали, как надо поступать в том или другом случае, — ведь люди они неплохие.

Суд решил за недостойное поведение оштрафовать Козлову и Мишенину по 100 рублей, а деньги использовать на культурные нужды, и предложил Козловой и Мишениной подумать и помириться.

Ф. БОРМОТОВ.

„ТРАНСПОРТНАЯ ПРОБЛЕМА“

У нас на шахте «Польсаевская-2», где я работаю диспетчером подземного транспорта, уже месяца два чувствуется большой недостаток в лампочках для электровозов. Обычно на смену должно выходить 10—11 электровозов, но нередко случается, когда из них два или три простаивают в депо из-за недостатка лампочек.

Таким образом, рабочий день диспетчера, если можно так выразиться, начинается с лампочной проблемы. То и де-

ло раздаются звонки к ответственному дежурному и к дежурному по шахте. И пока лампочки принесут в шахту, проходит час или два.

Еще полбеды, когда работаешь в первую смену: тут можно пробить «брешь», а вот во вторую и третью машинистам приходится ездить с одной лампочкой.

На вопрос—почему нет лампочек, механик ВШТ отвечает, что их нет на складе и предлагает «заниматься экономи-

ей». Но если лампочка стоит две копейки, а два—три электровоза простоят 2—3 часа и потеря добычи из-за лампочек составит 100—150 тонн, то спрашивается, какая же тут экономия?

Я не знаю причин недостатка лампочек, но у нас по сей день «просвета» с этой проблемой не видно...

А. МАГАРЫЧЕВ,
диспетчер подземного транспорта.

У нас должен быть свет

В поселке шахты «Красный Орел» плохой электросвет. Об этом уже два года идет разговор, но дело ни с места. По-прежнему «немые» приемники, люди не смотрят телепередачи, не читают вечерних книг и газет, дети не учат уроки.

Руководству шахты «Красный Орел» следует заботиться не только о том, чтобы аккуратно и полностью собирать плату за электроэнергию, но и в первую очередь о том, чтобы было светло в наших домах.

А. ИСАКОВ.

Спекулянты распоясались

На рынке в воскресный день, я видел очень неприглядную картину. Мужчина бойко торговал женскими теплыми ботинками, не опасаясь выкрикивать: «Ботики, кому ботики?». Цена их была 145 рублей. Этих ботинок сколько угодно в магазинах города Кемерово, и коммерсанту не стоило больших затрат привезти их оттуда, заплатив за пару всего лишь 85—95 р.

На нашем рынке сколько угодно новых валенок по цене 250 рублей пара. Это в два раза дороже государственной цены. Есть здесь и дрожжи, и лавровый лист, и меховые шапки—словом, все дефицитные товары, которых не увидишь зачастую в магазинах.

В. КАШИРИН.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
4 января 1961 г. № 3 стр.3

Больше внимания при оформлении документов о трудовом стаже

Закон о государственных пенсиях — одно из проявлений заботы партии и правительства о благосостоянии трудящихся. Размер пенсии определяется, прежде всего, размером заработка гражданина, а также условиями его труда (вредность производства) и состоянием здоровья (степень инвалидности). С расширением круга лиц, обеспечиваемых пенсиями, контингент пенсионеров в нашем городе увеличился в два раза. Более 79 миллионов рублей выплачивается им в год.

Однако отдельные руководители предприятий и учреждений и особенно работники отделов кадров не навели порядка в деле оформления трудящимся документов о трудовом стаже и зарплате. В результате некоторые граждане не могут вовремя оформить документы на право получения пенсии, а некоторые получают ее незаконно. О последних-то мне и хочется рассказать.

Голубев И. Е., пользуясь тем, что на шахте имени Ем. Ярославского и в Ленинском шахтоуправлении личные дела на работников оформлялись и хранились небрежно, сумел получить фиктивные справки о подземном стаже, хотя сам в это время работал в другом месте и совсем не на подземных работах. В итоге Голубеву незаконно выплачено 85.470 рублей.

Бывшая заведующая личным столом шахты «Комсомолец» Панкрушина незаконно прибавила Пестереву В. Л. стаж 1 год 7 месяцев и 27 дней, а на шахте имени 7 ноября ему выдали справку без документов.

Дело на Голубева и Пестерева передано в прокуратуру.

На предприятиях созданы и работают комиссии, призванные оказывать трудящимся по-

мощь в оформлении документов о стаже работы.

При отсутствии документов, подтверждающих стаж, принимаются во внимание показания свидетелей, но только в том случае, если на предприятии не сохранился архив на личный состав. Весь трудовой стаж как на льготных, так и на обычных условиях, для назначения пенсии по свидетельским показаниям не принимается.

В связи с изменением масштаба цен с 1 января 1961 года отдел социального обеспечения провел большую работу по пересчету пенсий. Сумма пенсии пересчитана из расчета 10 к 1. Выписаны новые пенсионные книжки, новые поручения. Пенсия, как и прежде, будет доставляться на дом.

Н. АРТЕМЬЕВА,
заведующая отделом социального обеспечения горисполкома.

